



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI  
în intervalul 02.03.2025, ora 08.00 - 03.03.2025, ora 08.00**

**I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ**

**1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 03.03.2025, ora 08.00**

**RÂURI:**

**Debitele au fost în creștere** ca urmare a efectului combinat al precipitațiilor căzute în interval, cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Someșul Mare, Târnave, Nera, Cerna, Buzău, Bârlad, Rm. Sărat, Putna, Troțuș, Bistrița, bazinele superioare și mijlocii ale Jiului, Oltului, Argeșului, Ialomiței și pe cursurile inferioare ale Mureșului, Bârzavei, Carașului și Prutului. Creșteri izolate de debite s-au produs și în bazinele: Suceava, Moldova și bazinele superioare ale Vișeuului, Izei și Mureșului.

Pe râurile din bazinul Timișului, bazinele superioare ale Bârzavei și Carașului debitele au fost în scădere iar pe celelalte râuri, relativ staționare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață, sloiuri) au fost, în general, în restrângere, diminuare și eliminare.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

**Debitele vor fi în creștere**, ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă, evoluției formațiunilor de gheață și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Nera, Cerna, Ialomița, Buzău, Putna, Rm. Sărat, bazinul superior și mijlociu al Argeșului și pe cursurile inferioare ale Jiului, Troțușului, Bistriței și Bârladului.

Pe râurile din bazinele: Timiș, Bârzava, Caraș și pe cursul inferior al Mureșului debitele vor fi în scădere iar pe celelalte râuri, relativ staționare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, pod de gheață, sloiuri) se vor menține fără modificări importante pe râurile din jumătatea de nord a țării și vor fi în restrângere, diminuare și eliminare pe celelalte râuri.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

**DUNARE:**

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 02 - 03.03.2025 a fost în creștere, având valoarea de 3000 m<sup>3</sup>/s, sub media multianuală a lunii martie (6700 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în creștere pe sectorul Gruia - Calafat și în scădere pe sectorul Bechet - Tulcea.

**Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi în creștere (3200 m<sup>3</sup>/s).**

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în creștere pe sectorul Gruia - Zimnicea, în scădere pe sectorul Giurgiu - Isaccea și staționare la Tulcea.

**2. Situația meteorologică în intervalul 02.03.2025, ora 08.00 - 03.03.2025, ora 08.00**



## MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

**În țară:** În Oltenia și în mare parte din Muntenia valorile termice diurne au fost mai ridicate comparativ cu ziua precedentă, iar raportat la norma climatologică s-au înregistrat abateri pozitive de 2...5 grade, însă în celelalte regiuni în general s-au înregistrat temperaturi normale pentru începutul lunii martie. Cerul a fost variabil în vest și în extremitatea de sud-vest, iar în restul teritoriului a prezentat înnorări și temporar au fost precipitații, pe arii relative extinse ziua și în restrângere treptată noaptea. Au fost ploi în Muntenia, Dobrogea, local în Oltenia și izolat în Crișana, ploi, lapoviță și pe arii restrânse ninsoare în Maramureș, Transilvania și Moldova și predominant ninsori în zonele de munte. Precipitațiile au avut și caracter de aversă, iar din rețeaua de fulgere au fost consemnate descărcări electrice, cu totul izolat în Muntenia, unde și cantitățile de apă au depășit 10 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări la munte, în special în zona înaltă a Carpaților Meridionali, unde au fost rafale de 70...75 km/h, trecător viscolind zăpada, iar local și în vest, sud-vest, centru și est, cu viteze în general de 35...45 km/h.

Este strat de zăpadă, care măsoară la ora 20 - în platformele stațiilor meteorologice - în zona montană până la 105 cm în Munții Vrancei și 100 cm în Masivul Ceahlău și pe arii restrânse în Moldova, până la 3 cm și în estul Transilvaniei, până la 1 cm. Temperaturile maxime au fost cuprinse între 3 grade la Darabani, Suceava, Târgu Neamț, Toplița și Joseni și 14 grade la Drobeta-Turnu Severin și Calafat, iar la ora 06.00 valorile termice erau cuprinse între -10 grade la Joseni și 4 grade la Băilești și Focșani. Dimineața și noaptea, pe arii restrânse a fost ceață.

**Observație:** au fost emise 5 mesaje de atenționare cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate.

La București, valorile termice diurne au crescut față de ziua anterioară și au devenit ușor mai ridicate decât în mod obișnuit pentru această dată. Cerul a fost mai mult noros, iar pe parcursul zilei și seara temporar a plouat slab. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 10 grade, iar la ora 6.00 se înregistrau 0 grade la Băneasa și 2 grade la Afumați și Filaret.

### **3. Prognoza meteorologică în intervalul 03.03.2025, ora 08.00 - 04.03.2025, ora 08.00**

**În țară,** vremea se va ameliora ca aspect și în privința precipitațiilor. Cerul va fi variabil, mai mult senin noaptea, dar cu înnorări îndeosebi în regiunile sudice și sud-estice unde izolat va ploua slab, precum și în nord-est unde vor fi condiții pentru precipitații slabe mixte. Cu precădere în zona Carpaților Orientali, izolat vor fi posibile ninsori slabe.

Vântul va sufla slab și moderat, local cu ușoare intensificări în zona montană înaltă și în estul și sud-estul teritoriului. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 5 și 12 grade, cu cele mai ridicate valori în Banat, sudul Crișanei și în Oltenia, iar cele minime vor fi cuprinse între -7 și 1 grad, cu valori mai scăzute în depresiunile intramontane, în special cele ale Carpaților Orientali, spre -12 grade. Pe arii restrânse dimineața și noaptea va fi ceață.

La București, vremea se va ameliora sub aspectul precipitațiilor, iar valorile termice vor fi apropiate de mediile multianuale specifice acestei date. Cerul va avea înnorări temporare ziua și va deveni mai mult senin noaptea. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 8...9 grade, iar cea minimă de -2...-1 grad, mai coborâtă în zona preorășenească până spre -4 grade.

## **II. CALITATEA APELOR**

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.



## MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

### III. CALITATEA MEDIULUI

#### 3.1. În domeniul aerului

**Agencia Națională pentru Protecția Mediului** informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO<sub>2</sub> (dioxid de azot), SO<sub>2</sub> (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O<sub>3</sub> (ozon) și ale valorii limită zilnice pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul < 10 micrometri) (50 μg/mc).

**APM Dâmbovița** informează telefonic de izbucnirea la data de 02.03.2025, în jurul orei 17.00, a unui incendiu la Depozitul de deșeuri nepericuloase din comuna Aninoasa, județul Dâmbovița. Conform ISU, nu se poate aproxima cantitatea de deșeuri menajere care ard, pe o suprafață de circa 20 mp. Se lucrează la lichidarea incendiului.

#### 3.2. În domeniul solului și vegetației

**ARBDD Tulcea** informează de stingerea următoarelor incendii de vegetație:

-incendiul izbucnit la data de 28.02.2025, în jurul orei 14.30, din Districtul Ecologic Murighiol- Sf. Gheorghe, în zona islaz Dranov, canal Mustaca- Bucov, extravilanul localității Murighiol, județul Tulcea, s-a stins de la sine în data de 28.02.2025, în jurul orei 23.00; a ars vegetație uscată, stuf și papură pe o suprafață de 150 ha.

-incendiul izbucnit în data de 01.03.2025, în jurul orei 08.30, din Districtul Ecologic Crișan, în zona vestul lacului Iacob, grindul Ceamurlia, U.A.T. Crișan, județul Tulcea, s-a stins de la sine în data de 01.03.2025, în jurul orei 19.00; a ars vegetație uscată, stuf și papură pe o suprafață de 80 ha.

-incendiul izbucnit în data de 01.03.2025, în jurul orei 15.00, din Districtul Ecologic Murighiol-Sf. Gheorghe, în zona lac Razim, canal Centură Dunavăț- Călineț, extravilanul localității Murighiol, județul Tulcea, s-a stins de la sine în data de 01.03.2025, în jurul orei 22.30; a ars vegetație uscată, stuf și papură pe o suprafață de 60 ha.

**Nu au fost observate mortalități la speciile de păsări și animale sălbatice în zona incendiată.**

#### 3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că, pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele fondului natural.

#### 3.4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.

**DIRECȚIA COMUNICAR EȘI DIGITALIZARE**